
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH

Zbor/dátum 4. 11. 18. 25.

Trnava O. Krajčovič Majtán K. Badinský F. Varga

Sereď L. Juriga v Trnave D. Dubovský M. Kaba

Piešťany K. Badinský v Trnave K. Badinský

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA MIESTO

ČAS

Utorok Cirkev na skale – prednášky Kapitulská 23
18:00 hod.
Štvrtok Modlitebné stretnutie on line
19:00 hod.

Stretnutie učiteľov sobotnej školy on line 20:00
hod.

Piatok Študijná skupina - Evanjeliá on line
19:00 hod.
Sobota: Sobotná škola

09:00 hod.
Kázanie z Božieho slova
10:45 hod.
Popoludňajšia pobožnosť

14:00 hod.

dokončenie zamyslenia zo str. 3
Prestaňme sa aspoň v závere zaoberať sebou a pozrieť sa na druhú stranu.
Otázka oveľa dôležitejšia ako opredchádzajúce: Ako je možné, že dokonalý Boh je
ochotný spolupracovať so zradcami? Vedeli by ste si predstaviť, že by ste išli Jeho cestou
a mali takýchto nasledovníkov a nerozhodilo by vás to?
Na to zrejme existuje len jedna odpoveď: On ich mal rád, radšej ako seba, svoje pocity,
nálady, prežívania. Rozumiete mi o čom hovorím?
Už vás niekedy zradili vaše deti, rodičia, súrodenci, priatelia, spoluveriaci? Zradili tak, že
vás nerešpektovali, išli si vlastnou cestou, alebo sa aj vysmievali z vašej viery?
Prečo sme sa ich nevzdali a naďalej im prajeme dobré, aj keď naše city sú zranené a
vzbúrené?
Ak to dokážeme my, lebo tých ľudí milujeme – aká veľká musí byť láska Toho, ktorý nás
to učí a dáva nám to každý deň? (KB)

NARODENINY:
„Lebo ktokoľvek by činil vôľu môjho Otca, ktorý je v nebesiach, ten je mojím
bratom i sestrou i matkou.“ (Matúš 12,50)

Trnava

7. Gabika Kabová 15. Pavol Šimúnek 28. Margita
Kabová
9. Beáta Kabová 24. Dominika Fajnorová

KONTAKTY: BOHOSLUŽBY: DOP

/ POPOLUD.

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk 9.00 /
14:00 hod.
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00 / 13:30 hod.
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk 9:30 /
14:00 hod.
Kazateľ: Karol Badinský,☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA

TT ADVENT JANUÁR 2025

SPRAVODAJ PRE ZBORY TRNAVA, SEREĎ A PIEŠŤANY

TRI ZRADY

Vlastne je ich až päť, ale tie tri nás budú zaujímať viac. 1. Zrada ľudu Izraela, ktorý Ježiša
nečakal, odmietol Ho a zavrhol. 2. Zrada jeho predstaviteľov, teda tzv. Veľrady, ktorá bola
náboženským a spoločenským orgánom riadiacim život v Izraeli. 3. Zrada Judáša –
Ježišovho učeníka. 4. Zrada všetkých učeníkov (Mat 26,31.32). 5. Zrada Petra (Mat
26,33.34).
Zrada Izraela a Veľrady - Nový zákon, zvlášť evanjeliá a kniha Skutky apoštolov to jasne
dokumentujú, tomuto sa dnes nebudem venovať.

Judášova zrada
Prečo Judáš zradil Ježiša a čo znamená, že ho zradil? Mat 26,3: Vtedy sa zhromaždili
veľkňazi a starší ľudu v dvorane veľkňaza, ktorý sa volal Kajfáš, 4 a uzniesli sa, že sa
lesťou zmocnia Ježiša a zabijú ho. 5 Hovorili však: „Nie vo sviatok, aby nevznikla vzbura
medzi ľudom.“ ... 14 Vtedy odišiel jeden z Dvanástich, menom Judáš Iškariotský, k
veľkňazom 15 a povedal: „Čo mi dáte, ak vám ho vydám?“ Oni mu určili tridsať
strieborných. 16 Od tej chvíle hľadal vhodnú príležitosť ho vydať.“
Najznámejší text o jeho zrade, ale začalo to skôr. O Judášovom smerovaní Ježiš vedel už
od počiatku. O jeho plánovanej zrade napísal Matúš aj Marek pri vymenovaní Ježišových
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učeníkom: „Toto sú Dvanásti, ktorých ustanovil: Šimon, ktorému dal meno Peter... a
Judáš Iškariotský, ktorý ho aj zradil.“ (Mar 3,16-19)
Ďalší dôležitý záznam evanjelií je v Jánovej 6. kap.: „No medzi vami sú niektorí, čo
neveria. Ježiš totiž vedel od začiatku, ktorí neveria a kto ho zradí.“ A dodal: „Preto som
vám povedal, že nikto nemôže prísť ku mne, ak mu to nebude dané od Otca.“ ... Ježiš im
odpovedal: „Nevyvolil som si vás azda Dvanástich? No jeden z vás je diabol.“ Povedal to o
Judášovi, synovi Šimona Iškariotského. Ten ho totiž mal zradiť — jeden z Dvanástich. (J
6,64.65.70.71)
A ešte posledné záznamy jeho zrady: „Pri večeri, keď diabol už vložil do srdca Judáša,
syna Šimona Iškariotského, aby ho zradil... A po tej skyve vošiel do Judáša satan.“ (Ján
13,2.27) „Keď zradca Judáš videl, že Ježiša odsúdili, rozľútostený vrátil tridsať
strieborných veľkňazom a starším so slovami: „Zhrešil som, lebo som zradil nevinnú
krv.“ Ale oni mu povedali: „Čo nás do toho? To je tvoja vec!“ On odhodil strieborné
peniaze do chrámu a vzdialil sa. Potom odišiel a obesil sa.“ (Mat 27,3-5)
Judášova samovražda ukazuje, aký krutý je pán, ktorému Judáš zapredal svoju dušu.
Medzi Judášom a Petrom je zásadný rozdiel. Obaja začali nasledovaním Ježiša a obaja
skončili s výčitkami svedomia. Keď Peter začal svoju cestu s Kristom, zasiahol ho
zdrvujúci pocit viny. Kričal: „Odíď odo mňa, Pane, som hriešny človek!“ (Luk 5,8) Potom
všetko opustil a nasledoval Pána.
O Judášových motívoch nasledovať Ježiša vieme veľmi málo. Dozvedáme sa, že aj ako
člen Dvanástich kradol spoločné peniaze, ktoré mal strážiť. To naznačuje, že nikdy nebol
skutočne vnútorne zlomený/zmenený. Judášova zrada sa nedá porovnať s Petrovou.
Peter a ostatní boli „preosiati ako pšenica“ (Luk 22,31).
V Judášovom srdci nebolo nič čo by ho viedlo k prijatiu spásy a posväteniu – teda
odovzdania svojho života Bohu. V Judášovi nebol základ viery, čo znamená, že jeho
nesprávne rozhodnutia ho nedonútili k návratu, ako to urobil Peter. Uznával, že Ježiš je
nevinný, ale nie to, že on sám je vinný. Jeho „zhrešil som“ znie ako „urobil som chybu“.
Jeho samovražda nebola pokáním, ale útekom. Ježiš sa nemohol za Judáša modliť tak,
ako sa modlil za Petra. Príhovor potrebuje bod nápravy.

Ako zradil Ježiša Peter?
Petra k sebe povolal Ježiš. A rovnako aj ďalších desiatich. Ich príbeh je podobný. Peter je
v tomto niekto ako ich reprezentant a hovorca. Peter v kritickej chvíli, keď Sedemdesiati
odchádzali od Ježiša, povedal: „a my sme uverili a spoznali, že ty si Boží Svätý.“ (Ján
6,69) „Ty si úplne iný než my všetci ostatní, si Svätý aj napriek svojej ľudskosti. Ty patríš
Bohu.“ Peter sa akoby pridal k zástupom anjelov, ktorí volajú „svätý, svätý, svätý je
Hospodin zástupov.“
Toto je jedno z najkrajších a najdôležitejších vyjadrení tohto Pánovho učeníka. Opustení
Galilejcami, opustení svojimi kolegami z veľkej skupiny učeníkov, zostali dvanásti. Napriek
tomu si Peter vybral Ježiša a nie nasledovanie tých, ktorí sa s Ježišom nestotožnili.

Zrejme to nebolo preto, že Peter „chápal“, ale to čo prežil s Ježišom a hlavne moc Ducha
v jeho živote aj ďalších desiatich zvíťazila. Jeho/ich cesta bude pokračovať ďalej, ešte
prídu pády a zlyhania, ale jedenásti si vybrali a Duch ich povedie. Peter nehovoril o
znameniach a zázrakoch, o tom kvôli čomu niektorí chodili za Ježišom, povedal, že Ježiš
má slová večného života – oni uverili jeho posolstvu, nie Jeho zázrakom, sú vedení
Duchom nie telom – teda svojimi túžbami.
Viera je životný proces, ktorý má svoje dejiny. Aj ich viera mala svoj priebeh a doviedla
ich k určitému záveru. Aj keď mnohí odišli, oni už nemôžu Pána opustiť, ich viera sa Ho
drží pevne a v plnej slobode.
„Uverili a spoznali“ – tieto slová znamenajú: „Vstúpili sme do stavu viery a poznania a
toto trvá až doteraz.“ Ak sme pochopili, že ani pre nás cesta späť už nie je možná, tak
vítajme pri Petrovom boku a pod vedením Ducha. „Kto žije v Ježišovej blízkosti, pochopí
mnohé z tajomstva pobožnosti, uzná milosť, ktorá slúži aj pokarhaním, skúma povahu a
osvetľuje zámery srdca. ...
Keď Ježiš zvestoval skúšobnú pravdu (Ján 6), ktorá mnohých z jeho učeníkov odradila,
dobre vedel, aký bude výsledok jeho slov, no musel to urobiť. Predvídal, že v hodine
pokušenia každý z jeho milovaných učeníkov bude ťažko skúšaný. Bez tejto predbežnej
skúšky by mnohí s ním zostali len zo sebeckých pohnútok. ... Ježiš sa však rozhodol
vyvolať túto kritickú situáciu vtedy, keď ešte bol osobne so svojimi učeníkmi a mohol
posilniť ich vieru.“ Ježiš im odpovedal: „Nevyvolil som si vás azda Dvanástich? No jeden z
vás je diabol.“ (Ján 6,70)
Peter hovorí menom Dvanástich, ale nevie to, čo vedel Ježiš, že len jedenásť z nich sa
stotožňuje s jeho vyznaním. Jeden z nich má vlastnú cestu. V podstate takú ako tí, čo už
odišli. On si však viac verí a má väčšiu trpezlivosť a vytrvalosť. Ešte má v ruke tromfy,
ktoré chce použiť, ale nevie, že práve týmto sa zaradil ku diablovi, ktorý si tiež myslí, že
vie viac a lepšie ako Boh. Ich osud je podobný. Bol tiež pri Bohu a potom ho zradil.
Keď Ježiš odhalil toto otrasné Judášove tajomstvo nepovedal, kto je tým mužom. Je
však prekvapujúce, že Judáš, napriek tomu, že počul tieto slová, nepadol v pokore pred
Pánom a nevyznal. To ukazuje, že už nebol pánom svojich rozhodnutí, už nebol
slobodný. Ten, ktorý vstúpil do jeho života a stal sa jeho pánom mu to neumožnil. On to
totiž nedovolí nikomu. Sloboda a láska sú pre neho neznáme a bezcenné pojmy.
Opäť Ježiš nevysvetlil prečo sa to stalo, len skonštatoval skutočnosť, ktorá je už
nezvrátiteľná. Opäť tomu potrebujeme uveriť.
Pozor: Naše odpovede prečo sa tak stalo nám nepomôžu pochopiť, ale môžu nás
pomýliť. Nemali by sme sa nasilu usilovať o poznanie toho, čo nám Biblia nezjavuje.
Napriek nepochopeniu toho, čo sa deje pri Poslednej Večeri Ježiš robí jasný rozdiel
medzi jedenástimi a Judášom. Judášova zrada bola iného druhu ako zrada ostatných.
Judáš zradil pretože od začiatku k tomu smeroval. Učeníci zradili, lebo nezvládli skúšku,
ktorej boli vystavení, ale výsledok tej skúšky nebol rozhodujúci – skôr metodický.
Judášov osud bude iný ako osud ostatných apoštolov. Judáš odovzdal svoj život satanovi,
nepriamo, ale predsa, a skončilo to sebevraždou – čo by sme mohli povedať je útekom



od Boha. Učeníci odovzdali svoj život Ježišovi, síce nedokonale, ale Boží Duch sa
postará, aby mohli vstať a pokračovať v ceste. Cesta viery a posvätenia je dlhá. Nenechali
sa odradiť svojimi zlyhaniami a pádmi.
Osobná otázka pre každého z nás: V ktorej skupine zradcov sa nachádzaš?
V tomto existuje len jedna zlá odpoveď. A to tá, že si prišiel k Ježišovi s cieľom
zmanipulovať ho ako satan či Judáš.
Ak sa cítiš len nedokonalý a zlyhávajúci a je ti jasné, že problém je na tvojej strane, tak
dovoľ Duchu, aby na tebe dokázal svoju moc a záujem o tvoju spásu.
A nedovoľ satanovi, aby ťa oberal o možnosť byť s Kristom. Napr. ani teraz ak sa stále
rozhoduješ či prijmeš zásluhy Jeho tela a krvi. Ak váhaš či máš alebo nemáš ísť k Večeri
tak si uvedom, že Ježiš by ti nikdy nedoporučil, aby si nešiel. (pokračovanie na str. 4)


